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ДО 60-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА КАФЕДРИ 
ТЕХНОЛОГІЇ ЛІКІВ НАЦІОНАЛЬНОГО 

ФАРМАЦЕВТИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ, 
ДОКТОРА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ НАУК  

КОТЕНКА ОЛЕКСАНДРА 
МИХАЙЛОВИЧА

18 грудня 2016 року виповнилось 60 років профе-
сору кафедри технології ліків національного фармацев-

тичного університету, доктору фармацевтичних наук Котенку Олександру Михай-
ловичу.

О. М. Котенко народився у селищі міського типу Панютине Лозівського району 
Харківської області. З 1974 р. по 1979 р. навчався в Харківському фармацевтич-
ному інституті, який закінчив з відзнакою. З 1979 р. по 1982 р. навчався в ден-
ній аспірантурі, після закінчення якої захистив кандидатську дисертацію на тему 
«Вивчення та використання пектинів у технології коригованих ліків з фламіном 
та кофеїн-бензоатом натрію».

З 1982 року Олександр Михайлович працює в Національному фармацевтич-
ному університеті: асистентом кафедри органічної хімії (1982-1983 рр.), заводської 
технології ліків (1983-1984 рр.), аптечної технології ліків (1984-1989 рр.). З 1989 р. 
по 2010 р. працював доцентом кафедри аптечної технології ліків. У 1990 р. йому 
було присуджене звання доцента. З 1993 р. по 2015 рік одночасно з роботою ви-
кладача працював директором видавничого центру Національного фармацевтич-
ного університету.

У грудні 2009 р. Котенко О. М. захистив докторську дисертацію на тему «Тео-
ретичне та експериментальне обґрунтування технології ліпофільного екстракту 
обніжжя бджолиного та препаратів на його основі», науковий консультант – ака-
демік Української академії наук, заслужений діяч науки і техніки України, доктор 
фармацевтичних наук, заслужений професор, професор кафедри технології пар-
фумерно-косметичних засобів О. І. Тихонов. З вересня 2010 р. він працює про-
фесором кафедри технології ліків Національного фармацевтичного університету. 
У 2012 р. О. М. Котенку було присвоєно вчене звання професора.

На кафедрі Олександр Михайлович читає лекції та проводить лабораторні  
і семінарські заняття з біофармації та методології і логіки наукових досліджень. 
Здобутком у навчально-методичній роботі є біля 50 друкованих видань. Він є спів-
автором навчальних посібників: «Практикум з аптечної технології ліків» (2002); 
«Учебное пособие по аптечной технологии лекарств» (2002); «Практикум по био- 
фармации» (2003); «Сборник тестов по аптечной технологии лекарств» (2008); 
«Технологія ліків. Навчально-методичний посібник» (2009); «Допоміжні речовини 
в технології ліків» (2010); щорічний посібник «Абітурієнту Національного фар-
мацевтичного університету», а також бере активну участь у створенні робочих 
програм, нових лекцій, підсумкових матеріалів тощо.
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Напрямком науково-дослідної роботи Котенка О. М. є вивчення та використан-
ня природних сполук у технології ліків, розробка комплексних препаратів на їх 
основі. 

Він є співавтором нової фармацевтичної субстанції – ліпофільного екстракту 
обніжжя бджолиного та лікарського препарату на її основі мазі «Ліповіт». 

Котенко О. М. – автор більше 180 праць, серед них 3 монографій: «Фармацев-
тические и биологические аспекты мазей» (2003), «Пыльца цветочная (обножка 
пчелиная) в фармации и медицине (теория и технология, медицинское применение)» 
(2006), «Pylek kwiatowy obnoze pszczele w farmacji i medycynie. Teoria, technologia, 
zastosowanie lecznicze: monografia» (2008), 5 авторських свідоцтв, 5 патентів, біля 
50 статей у наукових журналах.

Олександр Михайлович веде активну громадську діяльність. Він працював від-
повідальним секретарем приймальної комісії (1989-1993), заступником відпові-
дального секретаря приймальної комісії з профорієнтаційної роботи (1994-2012).

За вагомий внесок у розвиток фармацевтичної науки і фармацевтичної галузі 
Олександр Михайлович Котенко відзначений почесними грамотами: Харківської 
міської ради народних депутатів (1996); Київської районної ради народних депу-
татів м. Харкова (1997); Фармацевтичного управління Харківської обласної дер-
жавної адміністрації (2000); МОЗ України (2001); Верховної Ради України (2005); 
Національного фармацевтичного університету (2006, 2013); Міністерства освіти 
і науки України (2007). 

За сумлінну працю, особистий внесок у підготовку спеціалістів фармацевтич-
ної галузі, а також за активну життєву позицію у 2010 р. О. М. Котенко нагородже-
ний знаком «Відмінник освіти України», а у 2016 р. він отримав почесне звання 
«Заслужений викладач НФаУ». 

Олександр Михайлович – інтелігентна, ерудована, чуйна, скромна та добра 
людина, яка користується заслуженою повагою серед студентів, колег по роботі 
та співробітників університету.

Адміністрація Національного фармацевтичного університету, колек-
тив кафедри технології ліків, співробітники видавничого центру, друзі 
та колеги, студенти та аспіранти щиро вітають ювіляра і бажають 
йому міцного здоров’я, наснаги та видатних творчих успіхів у всіх на-
прямках діяльності, реалізації всіх задумів, сімейного добробуту, щастя 
і благополуччя!


